

# 致敬楷模寄托深情 弘扬精神再展雄风

## 呼伦贝尔市委政法委举办“政法英模事迹礼赞”活动

本报讯(记者 金丽)“当所有的热爱 经过时间的洗礼,燃烧成心中不熄的热情;当所有的责任替代最初的誓言,凝结成雷打不摧的忠诚……我们是呼伦贝尔政法战线永不松懈的哨兵,用草原赤子之心,撞响法治进程的黄钟大吕,以人民的名义,让阳光照亮人间的真情!”1月14日下午3时,在原创配乐诗《致敬!无怨无悔的忠诚》激情澎湃的朗诵声中,“弘扬法治精神 致敬政法英模”呼伦贝尔市政法英模事迹礼赞活动在呼伦贝尔大剧院拉开帷幕,并以庄严的入党誓词迈出了呼伦贝尔政法人2019年继续无悔忠诚、砥砺前行的铿锵步履。

2018年,在服务全市经济社会发展、脱贫攻坚和扫黑除恶专项斗争中,呼伦贝尔市政法系统涌现出了一大批先进集体和先进个人。为了弘扬正气,提振士气,进一步宣传呼伦贝尔市政法英模事迹,呼伦贝尔市委政法委经过精心筹备、科学编排,推出了“‘弘扬法治精神 致敬政法英模’呼伦贝尔市政法英模事迹礼赞”活动。活动以“对党忠诚、勇于担当、公平正义、服务人民”4个篇章分别展示了全市政法系统涌现出的英雄模范人物和先进集体,并对呼伦贝尔市国家安全局第二支队、新巴尔虎右旗人民检察院、海拉尔区司法局、海拉尔区人民法院家事少年综合法庭、呼伦贝尔市公安局交管支队等五个先进集体和呼伦贝尔市公安局网安支队队长郑江波、扎兰屯监狱出入监区三级警长胡利平、扎兰屯市人民检察院技术科科长伏守山、因公牺牲的原根河市公安局刑警大队大队长廖智慧、鄂伦春自治旗人民法院诺敏法庭庭长张亚洲等五位英雄模范人物进行了



深情礼赞,并致以最崇高的敬意。同时以《隐蔽战线“新风声”》《栉风沐雨三十载 公平正义写春秋》《矫正管教帮 数字“345”》等视频短片展播和政法干警自创自演的文艺节目等形式,生动再现了受礼赞集体和个人辛勤耕耘一线的日常场景,讴歌了他们无私奉献、拼搏进取的精神。

根河市公安局刑警大队11位民警以一曲小合唱《驼铃》,深情怀念因公牺牲的战友廖智慧,并抒发了立志继承战友遗志、奋勇前行的情怀;新右旗检察院检察官们在接受礼赞前,带着首研发的“草

原检察直通车”,参与表演了情景舞蹈剧《妈妈的恩情》,展示了检民情深、共筑法治草原的决心。精彩的演出将此次礼赞活动推向了高潮,赢得了台下观众阵阵热烈的掌声。

近两个小时的礼赞活动在一曲浑厚深情的《走向复兴》大合唱中圆满收官。干警们眼眶湿润、神情振奋。大家表示,此次接受礼赞的先进集体和个人是当之无愧的,他们奋发有为、团结向上、甘于奉献的精神值得每一个政法人学习,他们是激励着每一名干警继续前行的楷模和榜样。



▲庄严敬礼  
▲检民情深  
▼接受嘉奖



# 迈开创新之步 筑牢平安之路

●刘贵升

为了深入践行习近平总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”十六字总要求,坚决预防道路交通事故发生,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队结合自身工作实际,坚持队伍管理与交通安全畅通并重,努力实现辖区道路更加安全顺畅,执法更加公正规范,服务更加优质高效的工作目标。

### 狠抓队伍管理 打造一流警队

大队紧紧围绕公安交管中心工作,以党建带队建,全面落实党风廉政建设责任制,通过强化党的组织生活、“三会一课”和谈心谈话等工作制度,把党风廉政建设与交管工作同部署、同落实、同检查、同考核,不断提升队伍管理水平。

大队领导班子成员编入各党小组,开展党务工作,采取听取汇报、查看台账、与民警和服务对象座谈等方式,深入了解民警思想动态,及时发现党风廉政建设中存在的突出问题和薄弱环节。同时,大队紧紧抓住民警的日常管理,进一步规范民警执勤执法行为,从内务卫生、警容风纪、办公秩序、规范使用执法记录仪等方面严格要求,将管理触角向八小时以外延伸,坚决遏制和预防队伍违法违纪问题的发生,为完成各项交管工作提供了有力的政治和纪律保障。

大队把学习宣传贯彻党的十九大精神,习总书记重要讲话精神作为当前和今后一段时期的重要政治工作,结合“两学一做”、“大学习、大提升”、“领导干部素质提升”等主题教育活动,狠抓民警的思想政治教育,以集中学习、上党课、听讲座、开展专题研讨等形式,开展常态化学习教育,进一步强化民警的思想意识和日常养成。



### 整治违法行为 规范道路秩序

为了有效净化辖区道路环境,大队积极开展了“保平安、促稳定”百日会战,打击假牌套牌假证违法行为专项行动、“酒驾醉驾毒驾”专项整治、道路交通安全百日攻坚、“双百行动”等一系列专项整治工作,加大对各类交通违法行为的打击查处力度。整治行动中,大队领导坚持深入一线现场指导工作,对工作成效实行一天一统计、一周一总结、一月一排名的工作机制,全力推进各项工作措施落实到位。

2018年,大队共查处各类交通违法行为44303起,其中现场处罚30431起,非现场处罚13872起,查处不系安全带3493起,超速13649起,酒驾18起,醉驾13起,涉牌涉证违

法行为4454起,其他违法行为22676起,行政拘留55人,进一步规范了辖区的道路交通秩序,保障了人民群众的出行安全。

### 强化源头管控 筑牢安全防线

为切实加强“两客一危一货”,农村面包车等重点车辆及驾驶员的源头管理工作,大队抽调专门警力,采取进村入户、定点检查和路面巡控等多种手段,对重点车辆及驾驶员进行建档管理,严格落实见人见车、一车一档管理工作措施。通过缉查布控卡口预警和路面民警定点登记、拦截检查等方式,加强对过境客运、危化品运输车辆交通违法行为的打击查处力度,努力做到“隐患车辆不上路、问题人员不上

车”。2018年,大队共接到有效预警1702起,出警拦截1675起,成功拦截车辆1416起,现场处罚违法行为130余起。

### 落实便民措施 提升服务水平

大队深入推进“放管服”改革,在事故处理、违法处理窗口将便民利民举措落到实处。大队通过向路勤中队下放简易交通事故的处理工作、与保险公司联动等措施,大力开展交通事故“快处快赔”工作,对责任明确、当事人无异议的简易事故,由保险公司先行垫付修理费用,大大缩短了民警出警时间和事故处理时间,极大地方便了群众。为了提高违法处理工作效率,大队在原有违法处理大厅的基础上,新增了一处违法处理大厅,将简易程序和一般程序案件分厅办理,进一步方便了群众办理业务,提升了为民服务水平。

### 宣传多点开花 营造浓厚氛围

为了全面提高广大群众的交通安全意识,大队以“五进”宣传为依托,利用各时间节点,深入不同驾驶人开展多方位的交通安全宣传活动。借助广播、电视、报纸等传统媒体和微信、微博、网络直播等新型媒介,大力曝光不文明交通违法行为,倡导安全文明交通理念,切实增强群众的安全文明参与交通理念。

新的一年,大队领导班子将带领全体民警,响应党的召唤和群众期盼,以确保辖区道路安全畅通为主要任务,全力做好事故预防、交通违法行为整治等各项交通管理工作,为辖区群众打造安全和谐的道路出行环境而努力奋斗。

(作者系鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队大队长)